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Ирина Васильевна  ведет кружок « Разноцветная палитра». Образовательная  программа, разработанная Ириной Васильевна, направлена на  приобщение детей к декоративно-прикладному, изобразительному искусству, способствует развитию их творческой фантазии, совершенствованию художественных    навыков. 
Высокий профессионализм и опыт позволяют педагогу добиваться хороших результатов  в дополнительном образовании. Воспитанники Ирины Васильевны неоднократно становились победителями и призерами в районных, краевых выставках. В 2012, 2013 гг. работы участников кружка были отмечены дипломами 2 степени в районной выставке «Весенняя палитра» и в конкурсе живописи и графики «На своей земле»; дипломом 3 степени в муниципальной выставке «Новый год шагает по планете»; дипломом 3 степени в краевом конкурсе художественного творчества для детей инвалидов «Мы-вместе».
Педагог на занятиях кружка использует современные методы и формы обучения.  Ее занятия отличаются тщательной продуманностью, эмоциональностью,  содержательностью.
В процессе обучения Ирина Васильевна  развивает  творческий потенциал ребенка,  способствует развитию комплекса умений, помогает реализовать потребность в общении.
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